



Интересней стало работать педагогическому коллективу в средней школе № 29 Сабир-Рахимовской районной администрации Ташкента. Его инициатива получает всяческую поддержку. Успех обучения зависит от оформления классов, оснащения кабинетов наглядными и другими вспомогательными пособиями. Во многих классах сейчас установлены своеобразные «кабинки», в которых выставлены кинозарисьи, телевизор доска для выставления материалов. А учитель с помощью дистанционного пульта управления включает по необходимости диапроектор или телевизор. Правда, в век технического прогресса это не тако, уж слишком новшество, но дело в том, что в школе такие новинки уже действуют на основе специальных новых методик. Есть в школе и хорошо оборудованный му-

зыкальный класс. Уроки музыки, пения вышли здесь из разряда второстепенных, и дети с удовольствием идут на занятия учительницы Азизхонды Алихановой.

За этой работой чрезвычайно характерен директора Светланы Магрудиной. Азизхонда установила своеобразную «кабинку», в которой выставлены кинозарисьи, телевизор доска для выставления материалов. А учитель с помощью дистанционного пульта управления включает по необходимости диапроектор или телевизор. Правда, в век технического прогресса это не тако, уж слишком новшество, но дело в том, что в школе такие новинки уже действуют на основе специальных новых методик.

На СНИМКЕ: урок родного языка и литературы ведет учительница Надира Курмасова. Фото Г. ИГНАТЬЕВА, Р. ШАМСУДИНОВА (УзТАГ).

ВНИМАНИЕ: Новость!

Фонд
«АнтиСПИД»
Ташкенту

200 тысяч одноразовых ширщиков отправлены из Москвы в адрес Ташкентской детской городской многопрофильной больницы. Это дар благотворительного фонда «АнтиСПИД», учредителем которого является журналь «Огонек».

Остраг необходимость в одноразовых ширщиках вызвана не только угрозой СПИДа, но и высоким уровнем заболеваний гепатитом в республике. Ведь только в прошлом году он поразил 30 тысяч детей в возрасте до 14 лет.

И, наверное, правильно, что подарок фонда не распылен по десяткам медучреждений, направлен в крупнейшую детскую больницу Узбекистана. Напоминаем, рублевый счет фонда «АнтиСПИД» — 700645 в ОПЕРУ Жилсоцбанка СССР.

И. ХИСАМОВ.
Корр. «Правды Востока».

«Содружество»

на равных!

Интернациональная деятельность Ташкентского музея международного коммунистического и рабочего движения, которому исполнилось двадцать лет, посвящен документальный фильм «Храм мироворожества». Этот картина дебютировала торческое объединение «Хамиджан» — «Содружество».

Авторы ленты Низами Махмудов и Кучкар Каримов повествуют о разносторонних связях Узбекистана с компаниями более чем 60 стран мира.

Объединение в свободное от основной работы время работают профессионалы студий «Узбекфильм» и «Узбектелекино». Это выходит и студиям, заключившим договора, и самим мастерам экрана — у них нет длительных простоя. Выгодно и заразительно — министерству или ведомству, которые получают оперативные кинематографии.

Фантазии

«Родничка»

Неиссякаемым родником фантазии предстают творчество юных художников на выставке, открывшейся в ташкентском Дворце культуры текстильщиков имени Гагарина.

Юные художники изображают «Родничок» рассказывают о своих радостях и печальках, постигших мир. Они рисуют природу, своих друзей, героя любимых сказок. Но что бы ни становилось темой этих работ — все они полны искренности и добродутия, удивительного детского оптимизма, веры в чудо. (УзТАГ).

К 80-летию Хамида Алимджана ПАМЯТЬ СЕРДЦА

Здесь нет еще музейной тишины. Стучат молотки, громко перекликуются люди. Спорится работа. Реставрация музея Хамида Алимджана в колхозе «Москва» — по сути создание нового музея.

Хронологическая картина жизни поэта и драматурга, публициста и общественного деятеля — вот основа новой музейной экспозиции, говорит ее автор У. Ярмухамедов. Она раскрывает историко-литературный процесс в республике, выделяя основные этапы творчества Х. Алимджана.

Со всех концов республики приходят в музей экспонаты. Основные же источники экспозиции — фонд Х. Алимджана в Институте рукописей АН УзССР, фонотека Музея литературы имени Навои и архив его семьи.

Старое здание музея основательно переделано внутри. В шести залах — восемь крупных разделов. Много фотографий — подлинных и ксерокопий.

1925 год. Групповой снимок участников литературно-художественного кружка педучилища. Среди них — один из организаторов кружка, редактор стенгазеты «Ештарбачи» и ежемесячного журнала «Чукун» Хамид Алимджан. Ксерокопия текста первого стихотворения поэта — «Комсомол». 1926 год. Ученое собрание объединения «Кызыл калам»

(«Красное перо»). 1927-й. Алимджан — участник второго курултая узбекской интеллигии. 1929-й — он на Всероссийском съезде крестьянских писателей.

Год за годом предстает его жизненный путь. Начало 40-х. Вышли все поэтические сборники, восемь раз издана поэма «Зайнаб и Аман». Хамид Алимджан — руководитель Союза писателей Узбекистана, признанный переводчик Пушкина, Лермонтова, Шевченко, Островского. Славы — не занимать. И тем трогательнее его забота о товарищах, о тех, кому легкое. Большое человеческое сердце Хамида было всегда открыто для всех. Тому здесь много документальных свидетельств.

(«Красное перо»). 1927-й. Алимджан — участник второго курултая узбекской интеллигии. 1929-й — он на Всероссийском съезде крестьянских писателей.

Год за годом предстает его жизненный путь. Начало 40-х. Вышли все поэтические сборники, восемь раз издана поэма «Зайнаб и Аман». Хамид Алимджан — руководитель Союза писателей Узбекистана, признанный переводчик Пушкина, Лермонтова, Шевченко, Островского. Славы — не занимать. И тем трогательнее его забота о товарищах, о тех, кому легкое. Большое человеческое сердце Хамида было всегда открыто для всех. Тому здесь много документальных свидетельств.

Хамид Алимджан, где недавно установили его бюст. Пройдет встреча с любителями поэзии и литературных вечеров.

В университете состоится научная конференция, посвященная творчеству мастера узбекской литературы. С докладами выступят видные ученые и литераторы республики.

В. КАРИМОВ.
Соб. корр. «Правды Востока».

А вот печальные экспонаты. Ксерокопия номера газеты «Правда Востока» за 5 июля 1944 года. Репортаж с траурного митинга. Говорит член-корреспондент АН СССР Шишакарев: «Его не будет с нами, но его сердце будет жить в сердце народа...» На той же газетной странице статья-эпиграф Айбека, друга и соратника Алимджана: «Лучше его будет жить в песнях, она будет звучать в устах народа, переходя от поколения к поколению, вплетаясь в живую историю. Такое бессмертие — удел не многих».

«В моем сердце течет целая река песен» — сказал Хамид Алимджан. Сегодня песни сложены о нем. Созданные им поэтические образы пережили десятилетия. Народная память — память сердца — не слабеет с годами.

С. КУМАНИКИН.

Джизакский район,
Джизакская область.

САМАРКАНД ЖДЕТ ГОСТЕЙ

Жизнь поэта многими нитями была связана с Самаркандом. В 1924 году Хамид Алимджан поступил учиться в Самаркандское педагогическое училище. Окончив его, стал студентом Узбекской педагогической академии. В те годы появились его первые стихи, которые опубликовала газета «Зарафшан».

Самаркандский период ознаменован и выходом первого сборника молодого поэта.

В Самарканде появляется общество «Кызыл калам», объединяющее творческих работников. В деятельности его принимает активное участие Хамид Алимджан — член союза поэтов и писателей, член Союза писателей Узбекистана, признанный переводчик Пушкина, Лермонтова, Шевченко, Островского. Славы — не занимать. И тем трогательнее его забота о товарищах, о тех, кому легкое. Большое человеческое сердце Хамида было всегда открыто для всех. Тому здесь много документальных свидетельств.

Через несколько лет на основе общества создается Союз писателей Узбекистана.

В университете состоится научная конференция, посвященная творчеству мастера узбекской литературы. С докладами выступят видные ученые и литераторы республики.

В. КАРИМОВ.
Соб. корр. «Правды Востока».

СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

УРГЕНЧ, 14 мая. (УзТАГ). Сегодня состоялась внеочередная сессия Хорезмского областного Совета народных депутатов. Ее участники

рассмотрели организационный вопрос. К. Халимбетов, освобожден от обязанностей председателя облисполкома в связи с избранием первым секретарем Ханинского райкома партии.

Председателем облисполкома избран А. Исакдаров, работавший первым секретарем Багратского райкома партии.

На сессии выступили за-

ведующий отделом организационно-партийной и кадровой работы ЦК Компартии Узбекистана П. В. Догонкин, первый секретарь Хорезмского обкома партии, председатель областного Совета народных депутатов Р. М. Худайбергенов.

Человек. Общество. Закон.

ДЕФИЦИТ И ТОРГОВЛЯ

При нехватке многих товаров наведение порядка в торговле особенно важно. Газета ведет эту тему постоянно. Недавно Ташкентская областная прокуратура проверила предприятия Янгиюльторга. Об итогах проверки с прокурором Ташкентской области А. Маннановым беседует А. Кричев.

— Абдурашид Муталов, в последние времена вошло в привычку взвешивать все наши беды на «теневой экономике», на действиях неких подпольных коррумпированных деструктивных сил. Не ли это примеры подобных действий какого характера в этой сфере нам более распространены?

— Мне представляется искажение поводу непременно коррупцию — это упрощенный подход к проблеме. Конечно, возможность проникновения коррупции в сферу торговли нельзя не учитывать, правоохранительные органы не раз ее выявляли.

Поэтому я более распространены эти факты. Нарушения в сфере торговли обнаружили в «залежавшихся» товарах на сумму свыше 75 тысяч рублей.

В ходе проверки обнаружили

рублей. «Избыток» товаров на складе швейных изделий на общую сумму 13.540 рублей, на складе № 3 — больше чем на 12 тысяч.

Выявлены и иные злоупотребления. Например, магазин № 1 с одного из складов отпустили по документам товаров на сумму свыше десяти тысяч рублей. В том числе — десять импортных курток. А в действительности — девять. Одну куртку склад оплатил магазин наличными. Между тем дефицитные товары предназначались для целевого обслуживания одного из предприятий города.

Вы видите, «технология» злоупотреблений сама примитивна, давно известна. Сложность борьбы с ними связана прежде всего с их многочисленностью — не приставши ведь к каждому магазину, к каждому складу БХСС или

прокуратуры, для этого не хватило бы и десятикратного увеличения штатов. А покуда существует дефицит, есть желающие переплачивать за товары — сохранился искусственный спрос на них.

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Для покупки залежавшегося крута не хватает денег. И увы, немало таких, кто ему поддается.

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что очередь за залежавшимся крутом?

— Вам не кажется, что

Фотоконкурс-90



Портрет с улицы Карла Маркса.

Фото С. АЛЕКСАНДРОВА.

АДРЕСА ГУБИТЕЛЕЙ ПРИРОДЫ

(По сообщениям Госкомприроды Узбекистана за апрель)

Нарушили законодательство об охране атмосферного воздуха:

без пылеобразующего оборудования работал керамзитный завод Узгидростройматериалы Нукуса. Его представители директора Госкомприроды приставили, цементом опломбировали. Однако пломба была нарушена. Материалы переданы в производство.

За несоблюдение правил эксплуатации газоизвесткового оборудования приставлены работники Кургантильского хлопкозавода в Андижанской области. Аналогичные нарушения выявлены в Бухарской области на Каганском и Каракумской хлопкозаводах.

В Наманганской области целый ряд статей законодательства нарушены ваточеским цехом Нарынского районного управления бытового обслуживания и асфальтобетонный цех санасианского кооператива «Биникор». Их работа приставлена.

Из-за неэффективности работы электропечи была приставлена рабочая группа одного из котлоагрегатов Ангренской ГРЭС.

На Конандской мебельной фабрике не использовались установки очистки газов. После приставлены работники обеих двух столярных цехов.

Нарушили законодательство об охране водных ресурсов:

по вине завода «Ташельмаш» произошел аварийныйброск нефтепродуктов в канал Бозсу. Причиной аварии стала работа очистных сооружений одного из участков завода. Нанесенный ущерб устанавливается. Материалы переданы в прокуратуру.

Инженеры Госкомприроды были вынуждены опломбировать склад хранения серной кислоты на Конандском масложиркомбинате — единственный находился в аварийном состоянии.

В Хорезмской области приставлено строительство кафе, которое возводилось в водоохранной зоне канала Шават. Еще одна новостройка законсервирована — это ресторан «Народный». Объекты здесь склад горючес-смазочных материалов намеревались расположить в прибрежной полосе Бегавот-сай.

До выполнения предписаний органов водного контроля деятельность Нуйинского мясокомбината и отдельных цехов Ка-самского асфальтобетонного завода № 1 приставлены из-за сбросов в водотечь загрязненных стоков.

Всего же апрель организациями водного контроля Госкомприроды приставлены двадцать шесть из 35 цехов, участков, других объектов.

Нарушили законодательство об охране земельных ресурсов:

в 170 тысяч бублей оценен ущерб, нанесенный земле объединением «Ташстрайматериала». Безответственным отношением к плодородным слоям почвы землевладельцы предъявили претензии для возмещения убытка.

За самовольную добычу гравия на территории совхоза «Победа», что в Наманганской области, приставлены два цеха Ашникургуринского дорожного ремонтно-строительного управления.

По требованию органов Госкомприроды, решение Ферганского облисполкома об освоении земель земельного Центра Фергана отменено. Тем самым предотвращено развитие эрозионных процессов в этом районе.

Всего за апрель из-за нарушений законодательства земельных участков курс приставления деятельности 39 предприятий.

(УЗТАГ).

ТЕМ И ЖИВЕТ ДИРЕКТОР

Они сидели на спинке скамейки — длинноногие подростки с портфелями. На скамье — с корнем вырванная трава, растоптанная грязь.

— А скамейки недавно красили, — сказал Амбарцум Сергеевич, подходя к ребятам.

Те синхронно оглядели его, чуть задержав взгляд на орденских лентах. Но не шелохнулись. Позже, правда, нехотели подняться и извинились, когда узнали, что перед ними директор парка. Впрочем, ушли, так и не убрали за собой.

— Бывает хуже. Иногда так пошлют...

Амбарцум Сергеевич горько смутился:

— Хоть с кого теперь спрос? Что-то проглядели мы сами.

И мне захотелось рассказать об этом человеке прежде всего для тех пачанов...

НА ФРОНТ Амбарцум Оганов ушел добровольцем с первого курса политехнического института. Вместе со всеми отступал. Наступал. Высыпался из десантного морских пехотинцев в Керчи. За спиной — тяжелая катушка. Ползком, пробежками, в болоте, в горячем лесу искал порвавшийся набель, соединяя концы. В сорок четвертом — чуть было не ценою собственной жизни. Врачи так и сказали: ранение смертельное.

А он выжил. Только правая рука с течением времени не разгибается. Учился писать левой. Потом натренировал и правую.

Действия спустя его сно-ва приговорили: не поднимайся с лежака! Испытывал с потерей парализмом руки и ноги.

А он поднялся. Учился ходить, читать стихи Пушкина — учился говорить.

Представьте теперь, что может человек с таким волей, направленной на любимое дело. Хотя, если уточнить, людям это стало не по его собственному желанию. Приехал из фронта инвалидом, отправился в район партии (коммунитат с 1940 года):

— Даите работу по силам.

— Парни культуры и отдыха имени Тельмана нужен ходячий...

Здесь он себя и нашел.

И теперь, после инсульта, ежедневно обходит свои «владения». Как тридцать восемь лет до того. Мечтает, затевает стройку за стройкой, планируя на много лет вперед. Недавно окропил самый неухоженный участок улицы, привлекающей к парку, — сделал еще одним уголком отдыха.

Построил зеленый театр на 1.200 мест — по собственному проекту: объездил лучшие парки страны, побывал за рубежом. Если бышел обычным путем, заканчивал проект, ждал техническую документацию — сколько бы еще времени ушло. И средств.

Радуется, что удалось найти и завести очередную партию мраморных отходов — для отдельных работ. Песочку красного завез. Мягкие, почти ковровые дорожки. Недавно заказал скульпторам мишечек с бочон-

ками вместо стандартных водопроводных колонок. Пусть детвора радуется.

Как сказал один из военных коллег — журналистов, некогда писавший об Оганове, бывший фронтовой связист теперь налагивает связи от души к душе. Та-

кая задача у него — создавать красоту и воспитывать ее. Красота, любит он повторять слова А. М. Горького, способна приподнять нас над пошлостью.

Говорят, если ты падешь с дерева, у него — не зря прожил. Сколько деревьев, кустов, цветов поса-дил Амбарцум Сергеевич!

Две тысячи кустов роз привез только в Баку — они цветут сейчас у памятника 26 бакинским комиссарам.

В маленьком городе Ленинске Андижанской области парк — не каждый большой город такой имеет. Его тоже создал Амбарцум Сергеевич.

Шефствует над парком в Буке — передал туда немало ценных пород деревьев и кустарников.

Сейчас у меня в руках пригласительный билет на театральный праздник «Казак из Ташкента» Ислама Салимова — коммунист, солдат Великой Отечественной, который лежал их после освобождения из фашистского концлагеря.

Были другие не менее интересные встречи — с участниками парадов 41-го и 45-го годов в Москве, например. Представьте, какой этому предшествовал поиск.

Сейчас у меня в руках пригласительный билет на театральный праздник «Казак из Ташкента» Ислама Салимова — коммунист, солдат Великой Отечественной, который лежал их после освобождения из фашистского концлагеря.

Да разве рассказать обо всем, что «натворил» только последние годы в этом парке (признанном лучшим из всех шестнадцати ташкентских парков) Амбарцум Сергеевич!

Тем и живу, — только и скажет он, если кто заговорит на эту тему, подивившись его энергии и такой самоотдаче делу, что знающим его людям просто трудно представить парк без него.

И зашагает дальше...

СПОРТ

◆ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА

Еще три высшей награды привезли в большом количестве медали абсолютной чемпионки мира киевлянки А. Тимошенко в последний день международного турнира, являющегося вторым этапом розыгрыша Кубка мира. Победила национальная сборная города Борд-Эссон в многоборье, она первенствовала в упражнениях со скакалкой, обручем и мячом.

Зам. редактора

В. В. ШАПОВАЛОВ.

НА КОРТ ВЫЗЫВАЮТСЯ... ЖУРНАЛИСТЫ

С 25 по 27 мая на кортах ташкентского стадиона «Буревестник» пройдет II республиканский турнир по теннису среди журналистов. Как и в прошлом году, эти не имеющие в стране аналога соревнования организуют правление Союза журналистов Республики и ташкентский филиал Международной ассоциации здоровья. Им будут высланы приглашения, которые гарантят оплату командировочных рас-

тельства, информационных агентств и члены Союза журналистов СССР. Встречи будут проходить в двух подгруппах: основной и «новичков». Заявки от журналистов, которые следят посыпать телеграфом до 20 мая, принимаются по адресу: 700017, Ташкент, квартал Ц-5, стадион «Буревестник», ташкентский филиал Ассоциации здоровья. Им будут высланы приглашения, которые займут в Ташкенте первые шесть мест.

С

ХОДОВЫХ

С

ЗАЯВКИ ПРИНИМАЮТСЯ

на изготовление клише, начиная с 15 мая 1990 года.

Обращаться по телефону — 33-90-50, производственный отдел.

СПОРТ

◆ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА

Еще три высшей награды привезли в большом количестве медали абсолютной чемпионки мира киевлянки А. Тимошенко в последний день международного турнира, являющегося вторым этапом розыгрыша Кубка мира. Победила национальная сборная города Борд-Эссон в многоборье, она первенствовала в упражнениях со скакалкой, обручем и мячом.

Зам. редактора

В. В. ШАПОВАЛОВ.

СПРАВКИ-ИЗВЕЩЕНИЯ-РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРСЫ

НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТИНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ:

ИНСТИТУТ ИСТОРИИ

Академии наук Узбекской ССР

заведующий отделами

древней и средневековой

истории Узбекистана, исто-

рии Октябрьской револю-

ции и гражданской войны.

Документы, согласно по-

ложению о конкурсах, направлять по адресу: 700083,

г. Ташкент, ул. Газеты

«Правда», 41. Телефон —

33-40-86.

●

ИНСТИТУТ МАТЕМАТИКИ

им. В. И. РОМАНОВСКОГО

Академии наук Узбекской ССР

по отделам:

заведующего, старшего на-

учного сотрудника, младшего научного сотрудника

иммунотоксикологии;

заведующего, старшего на-

учного сотрудника, младшего научного сотрудника

специальности.

●

СЕВРЯКОВСКИЙ КОМБИНАТ АСБЕСТОЦЕМЕНТНЫХ ИЗДЕЛИЙ

расположенный в г. Ми-

хайловка, ж/д станция Себ-

ряково Волгоградской обла-

сти.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

ПО РАЗЛИЧНЫМ СПЕЦИАЛЬНОСТИМ.

Предприятие имеет отдел

по подготовке и переподго-

товке кадров.

Комбинат располагает до-

школьными детскими учреж-

дениями, пионерским лагерем

и зимней базой отдыха, а

также местами для зимнего

и летнего отдыха в пансио-

натах Черноморского побе-

режья.

Все новобранцы обес-

печиваются земельными участ-

ками для строительства лич-

ичного жилья с предостав-

лением ссуды для застройщи-

ков, а также оказывает помо-

щество в приобретении строи-

тельного материала.

Желающие получить ком-

мунальные квартиры ставят-

ся на учет в списки очереди-

стости, согласно жилищному

законодательству.

Обращаться — до 1 июня